

КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 71-й
№ 27 (4883)

8 июля
2017 года,
суббота

Выходит
один раз в неделю

Выявлены
нарушения стр. 3

Награда к празднику

Наказание
за жестокость стр. 5

Как устроить
детям праздник? стр. 6

Жениться раз и навсегда!

Как часто мы слышим фразу: "Все начинается с семьи". И это выражение имеет неоднозначный смысл. Когда рождается молодая семья, супруги начинают создавать традиции, руководствуясь которыми, будут воспитывать детей. Несомненно, основные постулаты молодожены перенимают у своих предков. Надежным фундаментом в строительстве семьи являются верность и любовь. Счастливые семейные отношения – это каждодневный труд: понимание, уважение, прощение. С годами супруги понимают друг друга на уровне эмоций, даже без слов. Отрадно, что в Фировском районе есть семейные пары, с которых можно и нужно брать пример.

Такая семья живет в поселке Труд: Наталья Ивановна и Александр Федорович Шелавины. Поженились они в апреле 1966 года. И вот уже более пятидесяти лет живут в мире и согласии.

История этой супружеской пары очень интересна. Познакомились молодые люди в родном поселке Натальи – Гусевском, это во Владимирской области. Совсем юная Наташа работала на механическом участке торфопредприятия. В 1963 году ее заметил видный, высокий парень Александр, который после службы в армии работал трактористом на том же предприятии.

По распределению молодые специалисты попали в Фировский район, в



поселок Труд, где Наталья с Александром обещали отдельную квартиру. Начались трудовые будни: она – лаборант в химической лаборатории стекольного производства, он – работник транспортного цеха.

В 1966 году родилась дочь Леночка, а 1972 -м еще одна дочурка Танюша. В дружной семье Шелавиных появилось больше забот и хлопот. Нужно было не только работать, а еще и ребятишек воспитывать, кормить да одевать. А времена были не из легких, на отдых времени почти не оставалось.

Александр Федорович много лет отработал в пожарной части стеклозавода "Труд", пришлось по-

трудиться оператором котельной. Наталья Ивановна была и мастером смены на заводе, и инженером по охране труда. Долгое время работала мастером ЖКХ, довелось председательствовать в участковой избирательной комиссии поселка. И только в 2015 году ушла на заслуженный отдых.

Супруги всегда активно участвовали и в общественной жизни района. Нужно было не только работать, а еще и ребятишек воспитывать, кормить да одевать. А времена были не из легких, на отдых времени почти не оставалось.

В преддверии празднования в России Дня семьи, любви и верности супруги Шелавины заслуженно

награждены медалью "За любовь и верность".

Праздник, посвященный семейным ценностям, отмечается 8 июля (день памяти святых Петра и Февронии в православном календаре). В этот день семейные пары всей страны, влюбленные и просто друзья будут поздравлять друг друга и дарить приятные подарки.

Поздравляем супружников Шелавиных с заслуженной наградой! Вы действительно уважаемая в районе семья, известная крепостью семейных устоев, основанных на взаимной любви и верности. Своим трудом обеспечивают благополучие и воспитали достойных дочерей. Семейного вам долголетия!
Дарья ВАГАНОВА

С Собрания депутатов района

Важные темы для обсуждения

На состоявшемся 30 июня заседании Собрания депутатов района повестка дня была довольно насыщенной. Народным избранникам предстояло напряженно потрудиться.

В присутствии главы района Юрия Воробьева, его заместителей, руководителей отделов и комитетов администрации Фировского района, глав городских и сельских поселений обсуждались следующие вопросы: внесение изменений в бюджет района; рассмотрение протестов прокурора Сергея Михайлова на главный документ района – Устав, положение о регулировании отдельных вопросов муниципальной

службы в Фировском районе и положение о контрольно-ревизионном управлении района. После обсуждения парламентарии приняли решение о внесении изменений в решения Собрания депутатов "Об утверждении Положения о регулировании отдельных вопросов муниципальной службы в муниципальном образовании Фировский район" и "Об утверждении Положения о контрольно-ревизионном управлении Фировского района".

Об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на территории Фировского района в рамках реализации муниципальной программы "Разви-

тие отрасли образования на 2017 - 2019 годы" рассказала Нина Градова, заместитель главы района, руководитель отдела образования.

С итогами прохождения отопительного сезона в 2016 году депутатов проинформировали Николай Петров, директор МУП "Фировское ЖКХ", и Сергей Лыков, директор МУП "Великооктябрьский коммунальщик".

О работе отдела по делам культуры, молодежи и спорта отчитался Геннадий Слизков, руководитель ОКМС.

Обращений от граждан к депутатам не поступило. Заседание было закрыто.

Н. НИКОЛАЕВА

Не позволяй себе лишнего!

В четверг, 29 июня, в администрации Фировского района состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Под председательством Нины Градовой заместителя главы района, руководителя отдела образования были рассмотрены три вопроса.

Административное правонарушение, совершающее подростком неоднократно: молодой человек после окончания девятого класса учится в колледже г. Тверь, а когда приезжает домой, позволяет себе "лишнего". А именно – появляется в общественных местах в нетрезвом виде. Несколько раз был предупрежден, но юноша не сделал никаких выводов. Члены комиссии поставили его на учет, контроль над данным подростком будет усилен.

О летнем отдыхе и занятости подростков, стоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, рассказала Ирина Сладкова, заместитель руководителя отдела образования.

В заключение заседания был составлен график дежурств членов комиссии: в летнее время будет усилен контроль за несовершеннолетними детьми, посещающими дискотеки, проводимые в учреждениях культуры района.

Горело в Комсомольском

Третьего июля в половине восьмого утра в поселке Комсомольский произошел пожар: горело неэксплуатируемое здание детского сада. В результате пожара огнем уничтожена кровля, по всей площади повреждены стены. Причина возгорания устанавливается.

К ликвидации пожара было привлечено девять человек и три единицы техники.

Пострадали два человека

По сообщению ОГИБДД МО МВД России "Вышневолоцкий", второго июля в полпервого ночи в д. Погорелое возле дома 47 произошло дорожно-транспортное происшествие. Двадцатиреальный водитель автомашины "Шевроле Ланос", двигаясь по автодороге Трестино-Погорелое, не имея прав управления автомобилем, неправильно выбрал скорость движения, не учел дорожные и meteorологические условия, в результате совершил наезд на бетонное ограждение моста с последующим съездом в кювет и наездом на деревья. В результате дорожно-транспортного происшествия пассажиры автомобиля – 24-летний молодой человек и 16-летняя девушка – получили травмы. Пострадавшие доставлены в медицинское учреждение.

Детский отдых

Закончилась первая смена в пришкольных лагерях отдыха детей и подростков. Четыреста ребят отдохнули в одиннадцати лагерях, организованных на базе общеобразовательных учреждений. Разбивка по месту отдыха такова: 242 ученика посетили лагерь с дневным пребыванием, 100 обучающихся побывали в лагерях труда и отдыха, 58 человек совершили многодневные походы.

Надеемся, что все дни первой летней лагерной смены прошли интересно и весело.

Смертность превышает рождаемость

За шесть месяцев текущего года в Фировском районе, по данным отдела ЗАГС, родилось 27 детей: 15 мальчиков и 12 девочек.

Смертность превысила рождаемость больше чем в три раза: умерло 91 человек.

Зарегистрировано 11 браков, 12 разводов. Установили отцовство 10 человек, в том числе по решению суда – двое.

Три человека сменили фамилии.

Областной масштаб

Остановим терроризм вместе

Проблема борьбы с терроризмом не теряет своей актуальности. Она напоминает о себе во многих уголках мира. И люди вынуждены принимать факт существования этого жестокого и отвратительного явления. Приходится его учитывать и нам – жителям Тверской области.

Подбирать ключи к решению этой проблемы крайне важно и для государства, и для общественных институтов. Ведь, направляя свои удары против органов государственной власти, террористы делают это посредством эскалации насилия над мирными гражданами.

Расчет террористов очевиден: своими кровавыми действиями они вызывают естественную реакцию нормального человека на угрозу его жизни, здоровью, благополучию. Человек боится и невольно совершает действия, выгодные террористам. Используя это, бандиты давят на власть, шантажируя ее, пытаясь вымогать желаемое.

Вот почему необходимо понимать, что лучшее оружие против террора – не создавать условий для успеха тем, кто его осуществляет.

В качестве потенциальных объектов террористических устремлений могут рассматриваться любые физические и юридические лица, места массового пребывания людей, объекты недвижимости, критической инфраструктуры, транспорта, жизнеобеспечения, коммуникационные и информационные сети.

Уважаемые, жители и гости Тверской области!

Проявляйте бдительность!

О подозрительных действиях со стороны отдельных лиц, местах нахождения бесхозных предметов, припаркованных в неподходящих местах автомобилях вы можете сообщить по телефону доверия Управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Тверской области: 8 (48 22) 77-74-41.

Борьба с коррупцией – дело каждого

Являясь внутрисистемным злом, коррупция оказывает отрицательное влияние на экономические, политические, финансовые, социальные и этические аспекты жизни нашего общества, оказывает крайне негативное воздействие на внешнеполитическое восприятие и позиционирование нашего государства.

Приоритетной задачей по противодействию коррупции в Тверской области является устранение причин и условий ее порождающих. Иными словами, противодействие коррупции должно начинаться с профилактики предполагаемых коррупционных правонарушений и быть нацеленным на их предупреждение.

Решение этой задачи невозможно без консолидации организационно-правового потенциала органов государственной власти, использования авторитета общественных объединений Тверской области и поддержки жителей Тверской области. Только объединив наши усилия, мы сможем запустить для эффективного функционирования все механизмы противодействия коррупции, организовать работу по профилактике коррупционных проявлений и минимизации их последствий для региона.

Оставших Вам известными коррупционных проявлениях вы можете сообщить:

телефон доверия губернатора Тверской области:

8 (4822) 33-14-14,

главное управление региональной безопасности Тверской области:

8 (4822) 36-01-24, 8 (4822) 36-01-25.

Пресс-служба правительства Тверской области

Назначены все избирательные кампании

По состоянию на 23 июня на территории Тверской области назначены все избирательные кампании Единого дня голосования 10 сентября 2017 года. Решения о назначении соответствующих выборов опубликованы в СМИ, и с момента их официального опубликования начинается отсчет избирательных действий в рамках каждой из назначенных избирательных кампаний.

Десятого сентября 2017 года на территории Тверской области пройдут дополнительные выборы депутата Законодательного Собрания Тверской области по Кимскому одномандатному избирательному округу №12 (территория – г. Кимры и Кимрский район) и 45 избирательных кампаний по выборам депутатов представительных органов муниципальных образований, в том числе депутатов Тверской городской Думы. Избирательные кампании пройдут в Андреапольском, Весьегонском, Конаковском, Лихославльском, Максатихинском, Осташковском, Селижаровском, Старцком, Торжокском, Рамешковском районах, городах Твери, Ржеве, Торжке и Кимрах.

Замещению подлежат 426 депутатских мандатов, принять участие в выборах, по предварительным оценкам, смогут более 478 тысяч избирателей региона.

С полным перечнем текущих избирательных кампаний можно ознакомиться на официальном сайте избирательной комиссии Тверской области в разделе "10 сентября 2017 года – Единый день голосования".

Пресс-служба избирательной комиссии Тверской области

Комфортная среда

МЫ ПОПАЛИ... в приоритетный проект Президента!



В 2017 году по поручению Президента России Владимира Путина стартовал приоритетный проект "Формирование комфортной городской среды" по благоустройству городских дворов и общественных зон.

Фировский район попал в данный проект и стал его участником. У Великооктябрьского городского поселения появилась возможность реализовать интересные замыслы, которые уже давно вынашивает глава п. Великооктябрьский Федор Малахов.

На территории муниципального образования Великооктябрьское городское поселение реализуется проект "Формирование комфортной городской среды", включающий в себя ряд мероприятий по благоустройству дворовых и общественных пространств, мест массового отдыха населения.

В марте этого года представители районной и поселковой администраций провели собрания жителей поселка, на которых были намечены цели и определены виды работ из минимального перечня.

По итогам обсуждения было принято решение остановиться на благоустройстве дворовых территорий, в частности, их освещения в темное время суток. Уточним: общественной территорией в п. Великооктябрьский является сквер, расположенный в центре поселка напротив Дворца культуры. Речь идет не только о фонарном освещении данного объекта, но и установке рядом спортивной площадки (с учетом обеспечения физической, пространственной и информационной доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения). Благоустройство сквера и территории возле ДК будет проведено с трудовым участием населения, учреждений и организаций.

Руководителями проекта обеспечивается публичность, достоверность информации о

реализации проводимых мероприятий путем размещения на сайте администрации Великооктябрьского городского поселения в разделе "Приоритетный проект "Формирование комфортной городской среды". О всех этапах программы благоустройства будет рассказано на страницах районной газеты "Коммунар".

После оформления протоколов по итогам проведенных собраний жителей поселка составлены сметы на работы, получено заключение РЦЦС и сданы документы в министерство строительства и ЖКХ Тверской области.

- Выполнение ремонтных работ уличного освещения дворовых территорий много квартирных домов в поселке Великооктябрьский Фировского района Тверской области оценено по проекту в 1 млн.771 тыс. рублей.

- На выполнение работ по обустройству уличного освещения сквера возле Дворца культуры планируется сумма в 399 тысяч рублей.

- На благоустройство территории сквера возле ДК с устройством площадки со спортивными тренажерами будет потрачено 491 тыс. руб.

На сегодняшний день объем субсидии на поддержку муниципальных программ "Формирование современной городской среды" составляет:

из средств федерального

бюджета – 1 млн 941 тысяча рублей,

средства областного бюджета – 633,47 т. р.

Софинансирование из районного бюджета представлено суммой в 126,69 т. р.

По итогам реализации запланированных мероприятий в рамках проекта:

- будет установлена площадка со спортивными тренажерами, что расширит возможности населения поселка для занятий спортом;

- произведена замена 73 светильников (что позволит уже в этом финансовом году получить экономию в сумме 135 тысяч рублей по оплате за уличное освещение).

Формирование городской среды, отвечающей современным потребностям жителей города, является одной из первоочередных задач органов местного самоуправления. Большой объем необходимых работ (подготовка пакета документов, сметы и планирование) уже выполнены. Но впереди основные этапы – строительство, монтаж, ввод в эксплуатацию запланированных объектов.

Хочется пожелать всем, кто заинтересован в том, чтобы в нашем районе успешно реализовался Президентский проект, достижения отличных результатов! Надеемся, что все задумки и замыслы претворятся в жизнь.

Наталья ТИНА

В прокуратуре района

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства об организованных перевозках детей автомобильным транспортом.

Установлено, что на территории района организованные перевозки детей автомобильным транспортом осуществляются двумя организациями: МБОУ "Рождественская СОШ" и МБОУ "Великооктябрьская СОШ".

В ходе проверки выявлены нарушения законодательства в сфере перевозок детей: указанными организациями допускаются перевозки детей в ночное время, а также перевозки детей в отсутствие наборов продуктов в автобусах.

По результатам проверки прокуратурой района в отдел образования администрации Фировского района внесено одно представление, которое по результатам рассмотрения удовлетворено. Два должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Выявлены нарушения

В соответствии с заданием прокуратуры области проведена проверка соблюдения исполнения законодательства об охране труда в деятельности пяти администраций поселений Фировского района, МКУДО "Фировская ДШИ", ООО "Гризли", ИП "Безуглова Е.Л.", ИП "Герасимова М.А.", ИП "Ефимова С.Н.", ИП "Кузьмина К.Н.", ИП "Мирзабекян Р.Э.", ИП "Николаева И.Л.", ИП "Слизкова В.Н.", ИП "Софьев Р.А.о", МУК Фировский районный дом культуры, МУП "Центральная районная аптека №77" МУП ЦПРА, ОКМС администрации Фировского района, ООО "BBC", ООО "Фировское ДРСУ", ООО "Меркурий", ООО "Цнинское стекло", отдел образования администрации Фировского района Тверской области.

В ходе проверки в вышеуказанных учреждениях и организациях выявлены нарушения требований части 2 статьи 4, статьи 8 Федерального закона от 28.12.2013 г. № 426-ФЗ "О специальной оценке условий труда", ст.ст. 22, 212 Трудового кодекса РФ.

Установлено, что работодатели не проводили специальную оценку условий труда и не приняли мер по обеспечению безопасных условий и охраны труда.

По выявленным нарушениям прокурором района в Фировский районный суд направлено 23 исковых заявления о возложении обязанности провести специальную оценку условий труда в срок до 1 декабря 2017 г.

Исковые заявления рассмотрены судом и удовлетворены.

С. МИХАЙЛОВ,
прокурор Фировского района,
советник юстиции

К 205-летию Отечественной войны 1812 года

Кто такой А. П. Кутузов?



Портрет А.П. Кутузова (кисти английского художника Джорджа Доу) находится в мемориальной галерее участников Отечественной войны 1812 года и Заграниценных походов 1813 - 1814 годов, в Эрмитаже, г. Санкт-Петербург.

Шесть месяцев и три дня продолжалась Отечественная война 1812 года. Александр Петрович Кутузов был к тому времени закаленным бойцом. Первый раз он столкнулся с французской армией Наполеона в 1805 году в Аустерлицком сражении, получив контузию и ранение в левую руку, был награжден золотой шпагой с надписью "За храбрость". На следующий год в бою под Фридландом, где Наполеон не смог победить, битва закончилась вничью. Александр Кутузов сражался в Гвардейском Измайловском полку. Измайловцы были мужественно, не один раз ходили в штыки и понесли большие потери. Кутузов был ранен в правое плечо и по представлению Цесаревича Константина



Часовня над могилой подполковника Кутузова в деревне Кузнецово. Рисовал по памяти в 1976 году подполковник Ф.В. Иванов из Горки.

Павловича получил Георгиевский крест IV-ой степени.

Двенадцатого июня 1812 года 600-тысячное войско Наполеона, в которое входили представители почти всех государств Европы, переправились через реку Неман. Началась Отечественная война. Измайловский полк отступил вместе с армией и стал участником в Бородинском сражении. На Бородинском поле принимали участие в битве два Кутузова: будущий фельдмаршал, Михаил Илларионович Голенищев-Кутузов, Главнокомандующий русской армией и полковник Александр Петрович Кутузов, штаб-офицер Гвардейского Измайловского полка. Оба они происходили от одного предка — Гавриила (ХIII), пришедшего на службу к Великому князю Александру Невскому из немцев.

Наполеон планировал разгромить левый фланг

кого факультета Московского Государственного педагогического института им. В.И. Ленина. С тех пор почти каждый год вожу на экскурсию своих воспитанников на поле воинской славы России в день Бородинской битвы (первое воскресенье сентября).

Московские школьники из Городского дворца пионеров впервые приехали на Шлино в 1972 году. Но только в 2013 году мы узнали, что в деревне Кузнецово (Верхняя Лука или Задняя Лука), находилось родовое поместье Кутузовых, там же были часовня и кладбище. Сообщила нам об этом прямой потомок А. П. Кутузова Евгения Леонардовна Константинова.

Приехав в Москву, открыл энциклопедию Отечественной войны 1812 года и прочитал: генерал-майор А. П. Кутузов, будучи замес-

тителем наместника Грузии, генерала Ермолова, во времена посольства его в Персию, начальствовал в Грузии военными и гражданскими частями, и 15 сентября 1817 года скончался в Тифлисе (Тбилиси) после короткой болезни, 40 лет от роду.

"Воин храбрый, мужественный, он страстно любил службу, был кроток, обходителен, уважаем и любим всеми" — писал о нем генерал-лейтенант А. И. Михайловский-Данилевский.

По распоряжению Ермолова, похоронили А.П. Кутузова в

Сионском соборе Тифлиса.

Среди потомков Кутузова ходила легенда о том, что его вдова обратилась к государю за разрешением перевезти тело мужа к месту захоронения его родителей. Из архивных документов, хранящихся в Тифлисе, известно, что такое разрешение Екатериной Алексеевной Кутузовой было получено.

В 2017 году исполняется 205 лет Отечественной войне 1812 года, 240 лет со дня рождения и 200 лет со дня смерти А. П. Кутузова. Поэтому, получив согласие потомков, москвичи решили установить ему мемориальную доску в деревне Кузнецово (Верхняя Лука) 9 июля 2017 года.

Виктор ОЗЯВА,
Мартьшино - Москва

Из редакционной почты

"Когда мы были молодыми..."

— так называлось мероприятие, проходившее в последнее воскресенье июня в Ходуновском сельском доме культуры.

Среди многочисленных праздников есть День молодежи. В Ходунове молодых людей не много, но есть народ, который молод душой и духом!

Мероприятие прошло в неформальной обстановке, за накрытыми столами, угощениями готовили все присутствующие. Все женщины — хорошие хозяйки: каждая из них хотела угостить других своими изысками. Немного обидно, что на праздник собираются один женский пол!

Бедуящая программы В. Н. Степанова — библиотекарь, тепло поздравила всех с праздником и сказала замечательные слова:

— Каждому из нас жизнь дарит бесценный подарок — молодость. Это прекрасная

пора в жизни человека. И сколько бы вам ни было лет, если ваше сердце отзываетесь на все события, если в душе горят огонек — вы молоды! Так оставайтесь же такими молодыми, задорными и полными оптимизма!

Во время застолья библиотекарь провела развлекательные викторины, в которых принимали активное участие все собравшиеся. А сколько было перепето любимых песен, которые поднимали настроение и прибавляли задора! А когда зазвучала музыка, то все пустились в пляс.

Праздник получился добрым и душевным. Хочется отметить, что все мероприятия в нашей деревне проходят весело, интересно и разнообразно.

В. МИХАЙЛОВА,
д. Ходуново

День семьи, любви и верности

В рамках соглашения о сотрудничестве отдела образования администрации Фирсовского района и Вышневолоцкого Благочиннического округа учащимся 7–10 классов школ нашего края было предложено написать сочинения на православные темы. Это сочинение рождественской школьницы признано одним из лучших.

Святые Петр и Феврония как идеал христианской семьи

Летом, в июле, когда земля вокруг благоухает ароматами и пестрит цветами, отмечается День семьи, любви и верности. Этот праздник — день памяти благоверных Петра и Февронии Муромских. В этот день мы поздравляем знакомые семьи, желаем им счастья и радости.

Почему же Петр и Феврония — покровители семьи? Это светлые, ярчайшие личности святой Руси, жившие в 13 веке. Прочитав "житие" этих святых, я была удивлена тем, что Петр и Феврония были разных сословий: он князь, а она дочь дроволаза. Феврония излечила Петра, заболевшего после спасения брата от позора, пожелала выйти за него замуж. Петр — смелый князь, он храбро борется со змием, который прилетел к жене его брата. Но жениться на простой девушке сначала не хотел и обманул ее. Однако болезнь напомнила ему о своем обещании, и вскоре князь женился на простолюдинке. Я восхищаюсь мудростью Февронии. Став женой князя, она вела себя скромно, вежливо, была добогодзенна и крепко держала веру в Бога. Таким же был и Петр. Супруги жили мирно и счастливо, но бояре им завидовали.

Петр и Феврония учат нас любить друг друга при любых обстоятельствах, доверять, оставаться верными и неразлучными. Когда бояре решили выгнать Февронию из княжества, она попросила взять себе только князя. Супруги уехали, а в городе начались ссоры между богатыми боярами из-за места княжения. И они решили вернуть Петра и Февронию в Муром: "И правили долго и счастливо, творя милостью с молитвой в сердце". Они так любили друг друга, что даже умерли в один день — 25 июня 1228 года.

Когда я смотрю на икону Петра и Февронии Муромских, то вижу какой-то свет нежности, любви, веры, доброты, исходящий от лиц святых. Наверное, этот свет и помогает всем людям, просящим помочь у святых. Действительно, эта пара — символ верности, преданной любви не только друг к другу, но и к Богу.

Софья Семенова, 7 класс, Рождественская школа

Устойчивый семейный корабль

Совсем недавно по телевидению прошел цикл передач под названием "Золото нации", где рассказывали об уникальных детях с удивительными способностями, но очень мало говорилось об их семьях.

Что такое для человека семья? Слово, которое понятно всем. Оно с первых мгновений жизни рядом с каждым из нас. Семья — это дом, пapa и мама, дети, близкие люди. Это общие заботы, радости и дела. Семья — это любовь и счастье, тыл и фундамент, на котором строится вся жизнь.

В 1992 году Новосельская основная школа поменяла свой статус — стала средней. В школу пришли новые педагоги. Среди них были Геннадий Валентинович и魯菲娜 Анваровна Шаповаловы. Геннадий и鲁菲娜 выросли в учительских семьях, в которых все было построено на любви и взаимоуважении, получили достойное образование, закончили ВУЗы с красными дипломами.

Образовалась молодая семья, появилась маленькая дочка Виктория. Трудностей, как и у всех молодых семей, было много, но они знали и понимали главное: ребенку в первую очередь нужен мир и благополучие в семье, к нему необходимо проявлять благосклонность и на собственном примере показывать, как важна семья.

Время шло. Семейный корабль Шаповаловых получил настоящую устойчивость, и захотелось молодой семье еще одного ребенка, конечно, мальчика. Но рождается еще одна дочка Валерия, а еще через два года — Александра.

Дочери родителям приносили только радость. Виктория на протяжении одиннадцати лет учится только на одни пятерки, имея за каждый год обучения "Похвальную грамоту", оканчивает школу с отличием и с золотой медалью, а потом и ВУЗ по специальности "Психология" — с красным дипломом.

Попала в школу и вторая дочка. Лера, как и сестра, на протяжении девяти лет не получила в четверти ни одной четверки, закончила основную школу с отличием. В девятом классе она побеждает во II (муниципальном) этапе и принимает участие в III (региональном) этапе Всероссийской олимпиады школьников 2015 года по биологии. Призовое места не заняла, но вошла в десятку лучших. Победа в муниципальном этапе предоставила ей возможность продолжить учебу в губернаторском классе при ТГУ. Валерия с блеском выдержала вступительные экзамены, поступила в губернаторский класс и в 2017 году окончила его, получив аттестат с отличием и золотую медаль. За эти два года она написала несколько научных работ. Валерия хочет продолжить свою учебу по специальности "Психология".

Умницей выросла и третья сестричка. Александра получала только отличные отметки за свой учебный труд. В девятом классе стала победителем II (муниципального) этапа и завоевала призовое место в III (региональном) этапе Всероссийской олимпиады школьников 2017 года по биологии. На выпускных экзаменах получила отличные отметки, окончила основную школу с отличным аттестатом, с успехом выдержала вступительные экзамены в губернаторский класс.

И всегда у семьи Шаповаловых был надежный тыл — мама魯菲娜 Анваровны, Лидия Михайловна Мансурова, которая во всем поддерживала своих умных детишек.

Вот такая "золотая семья" живет в поселке Сосновка. В преддверии Дня семьи, любви и верности желаю им счастья и дальнейших успехов.

С. НИКОЛАЕВА,
учитель МБОУ Новосельская ОШ

Школьное лето

Фирово – Орша: ТУРСЛЕТ

Наше время – время почти полной победы виртуального мира над реальным в сознании молодого человека.

Он крут в гаджетах: проходит уровни, побеждает и т.д. А реально? Реально проигрывает иногда в самых элементарных жизненных ситуациях.

Выходом из "гаджет-плена" может стать туризм, и спортивный туризм в частности. Он учит выстоять в любых условиях, при любых обстоятельствах, принимать решения молниеносно, думать не только о себе, а о группе в целом.

Итак, если ты не имеешь крыльев, как птица, но хочешь "перелететь" пропасть – тебе поможет навесная переправа. Если у тебя нет когтей, как у медведя, но нужно забраться по вертикали – тебе поможет жумар (элемент снаряжения альпинистов). Если нужно сброситься вниз, как со сколь – тебе поможет дюльфер (скоростной спуск по веревке на крутых и отвесных стенах).

А развести костер? Оказать первую медицинскую помощь? Распределить продукты? Ориентироваться без навигатора? Все это (и не только!) вы будете уметь, если занимаетесь спортивным туризмом.



Взрослым о детях

В нашей газете уже поднималась важная для сегодняшнего времени тема жестокого обращения с детьми: в статье психолога Марии Кутузовой ("Коммунар" № 24 от 17 июня с.г.) было подробно рассказано об этой острой проблеме. В продолжение темы материал подготовила старший инспектор по делам несовершеннолетних Фирковского пункта полиции Марина Александровна АНТОНОВА.



В самом начале рассмотрения проблемы жестокого обращения с детьми в семьях хочу акцентировать внимание читателей на видах жестокого обращения:

Физическое – это любое неслучайное нанесение повреждения ребенку. Физическое насилие над ребенком заметить проще всего. Оно включает в себя нанесение побоев, избиение, причинение любых физических страданий.

Сексуальное насилие – это использование ребенка или подростка другим лицом для получения сексуального удовлетворения.

Экономическое – неспособность родителя или лица, осуществляющего уход, обеспечить основные потребности ребенка, не достигшего 18 лет, в пище, одежде, жилье, медицинском уходе, образовании, защите и присмотре.

Психологическое (эмоциональное) насилие включает в себя неспособность родителя или лица, осуществляющего уход, обеспечить детям необходимую поддержку, внимание и привязанность.

С 21 по 25 июня этого года в Калининском районе в местечке Орша проходил 63-й областной туристический слет школьников. Пятнадцать команд младшей группы (школьники 5 – 8 классов) и шесть старшей (9 – 11 классы) показывали свои знания, умения, навыки.

Наш район представляла команда Фирковской школы: капитан Роман Разумов, Валерия Алексеева, Юлия Афанасьева, Алехтина Кушакова, Злата Абдулина, Дарья Подоляк, Виктория Рожко, Анна Иванова, Никита Симанов, Максим Суманов, Илья Иванов, Илья Мартынов, Валерия Конюхова.

Уже в первый день мы столкнулись со стихией – дождь, холод. Но нет плохой погоды для настоящих туристов! Соревнования начались с представления команд, которое прошло ярко и весело. Мы и других посмотрели, и себя показали.

И показали совсем не плохо, заняв призовое место! Особо отличились: в танце – Р. Разумов, В. Алексеева, В. Конюхова; в акробатике (несмотря на мокрую траву) И. Иванов, И. Мартынов,



Н. Симанов. А еще было главное – единство команды, где каждый вложил свой вклад в победу.

На второй день очень серьезная борьба состоялась среди знатоков краеведения. Фирковских ребят и девчат к этому состязанию готовила библиотекарь Фирковской школы Н.В. Ивашкова.

Наша команда в составе В. Алексеевой, В. Рожко, А. Кушаковой, В. Конюховой заняла третье место среди 15.

А ночью? Ориентирование на местности в темном лесу: начинаю-

щие туристы, вооруженные фонариками, картой и компасом по заданным данным вычисляют путь и стремятся первыми добраться до контрольного пункта. Здесь неожиданно мы стали вторыми!

Команда получила грамоты областной станции "Юных туристов".

Чуть хуже мы выступили в контрольно-туристическом марше и на короткой дистанции. А в дневном ориентировании в личном зачете Анна Иванова заняла второе место.

Дружба с ребятами из

других районов, волейбол, вкусные обеды не только сладили боль поражений, но и подарили юным фирковчанам много впечатлений и положительных эмоций.

Особую признательность за организацию поездки и такой яркий праздник хочется выразить руководителю отдела образования Ниине Градовой, секретарю КДН и ЗП Артуру Яппарову, директору Фирковской школы Ирине Шкиневой.

Н. ВОРОБЬЕВА,
руководитель туристического
кружка Фирковской СОШ

Наказание за жестокость

Также существует моральная жестокость: унижение, оскорбление, высмеивание ребенка.

В российском законодательстве существует несколько видов ответственности лиц, допускающих жестокое обращение с ребенком.

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Лица, допустившие пренебрежение основными потребностями ребенка, не исполняющие обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних, подлежат административной ответственности в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (ст. 5.35). Рассмотрение дел по указанной статье относится к компетенции комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.

УГОЛОВНАЯ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Российское уголовное законодательство предусматривает ответственность лиц за все виды физического и сексуального насилия над детьми, а также по ряду статей за психическое насилие и за пренебрежение основными потребностями детей, отсутствие заботы о них.

Статья 156 Уголовного Кодекса Российской Федерации предусматривает уголовную ответственность за неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего наказывается штрафом в размере до ста тысяч рублей или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до четырехсот сорока часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права

занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового.

Российское уголовное законодательство предусматривает ответственность лиц за все виды физического и сексуального насилия над детьми, а также по ряду статей – за психическое насилие и за пренебрежение основными потребностями детей.

Примеры: ст.111 (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью), ст.112 (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью), ст.113 (причинение тяжкого или средней тяжести вреда здоровью в состоянии аффекта), ст.115 (умышленное причинение легкого вреда здоровью), ст.116 (побои), ст.117 (истязание), ст.118 (причинение тяжкого или средней тяжести вреда здоровью по неосторожности), ст.131(изнасилование); ст.132 (насильственные действия сексуального характера); ст.133 (понуждение к действиям сексуального характера), ст.134 (половое сношение и иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим четырнадцатилетнего возраста); ст.135 (развратные действия); ст.125 (оставление в опасности); ст.124 (неоказание помощи больному); ст.156 (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего); ст.157 (злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей) ст.110

(доведение до смерти); ст.119 (угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью) и другие.

ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВАЯ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Жестокое обращение с ребенком может послужить основанием для привлечения родителей (лиц, их заменяющих) к ответственности в соответствии с семейным законодательством.

Пример: лишение родительских прав (ст.69 Семейного кодекса Российской Федерации), ограничение родительских прав (ст.73 Семейного кодекса Российской Федерации), отобрание ребенка при непосредственной угрозе жизни ребенка или его здоровью (ст.77 Семейного кодекса Российской Федерации).

Дисциплинарной ответственности могут быть подвергнуты должностные лица, в чьи обязанности входит обеспечение воспитания, содержания, обучения детей, допустившие сокрытие или оставление без внимания фактов жестокого обращения с детьми.

Уважаемые родители, помните: дети должны расти в атмосфере счастья, любви и понимания. Семья должна быть для ребенка источником эмоциональной поддержки, тепла и воспитания, защиты и безопасности.

Не забывайте, что когда ваши дети вырастут и будут воспитывать своих детей, их поведение во многом будет определяться впечатлениями детства.

Культпоеход

КАК УСТРОИТЬ ДЕЯМ ПРАЗДНИК?

Таким вопросом задаются все родители. В городах с развлечениями гораздо проще: кафе, кинотеатры, цирковые программы – в общем, есть кудаходить и прекрасно провести время.



Фотофакт

Гуляя целый день возле дома, малыши развлекают себя, как может. Детский сад в центре Фирсова закрыт, работающие мамы и папы вынуждены оставлять детишек на попечение своих родителей – пенсионеров. Бабушки, утомленные к вечеру от щебетания внуков, дают себе небольшую передышку на лавочке. А девочки и мальчишки, улучив момент свободы, быстро находят себе забавы.

Например, облизав окрестности вокруг газовой котельной в Фирсово на Московской, находят стеклянные бутылки, "заботливо" оставленные взрослыми, и кидают их об стену. Брызги битого стекла летят в разные стороны и в самих малышей. Но ребятня втянулась в игру с азартом: кто сильнее бросит, кто больше осколок найдет. Стекол нет? Не беда, в ход идут кирпичи. Кидать-то предмет детей научили, а вот думать о безопасности – нет. Один сорванец бросает увесистый камень о стену, а другой ребенок стоит в это время у той самой стены... Хорошо, если детская "забава" остается без травм. А если нет?

В. АЛЕКСАНДРОВА

ГИМС информирует

Лето – время, когда многие из нас отдыхают за городом: в деревне, на даче, совершают прогулки на природе. Как известно, главный девиз в эту пору – "Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья" Но так ли это? Находясь на природе, человек, действительно, имеет большие возможности укрепления своего здоровья. Только вот люди не всегда правильно пользуются дружбой с природой.

ЧТОБЫ КУПАНИЕ НЕ ОБЕРНУЛОСЬ БЕДОЙ

Знайте, что любой водоем – зона повышенной опасности. И прежде чем сделать первый шаг в воду, помните общие правила купания:

– воздержитесь от купания в незнакомых местах,
– избегайте купания в одиночку,

– не ныряйте в местах с неизвестным вам рельефом дна,

– не заплывайте за ограждительные знаки,

– не подплывайте к моторным, парусным судам, весельным лодкам другим плавательным средствам – ЭТО ОПАСНО,

– не доводите себя до переохлаждения и переутомления.

Нужно помнить, что даже самое строгое соблюдение всех мер предосторожности не всегда оберегает от несчастья. Иногда и с дисциплинированным, хорошо плавающим человеком может случиться беда. Что же делать, как оказать помощь человеку, который тонет?

Человеку, который начинает тонуть, но еще может какое-то время оставаться на поверхности воды, достаточно бросить спасательный круг, доску, пенопласт или

другие предметы, за которые можно держаться, пока к утопающему не подплывает кто-либо. Если спасательных средств нет, то тонущему необходимо оказать помощь вплавь. Внимание! Помощь вплавь может оказаться только хорошо плавающий человек, соблюдающий следующие правила:

– подплывать к тонущему человеку следует осторожно, лучше сзади, чтобы он не схватил вас за шею и не потянул за собой на дно,

– брать утопающего безопаснее всего сзади подмышки или за затылок около ушей, и поддерживая его за лицо над водой, плыть на спине к берегу.

Первая помощь на берегу: если пострадавший не потерял сознание, его нужно насухо вытереть, одеть в сухую одежду и дать отдохнуть. Если пострадавший извлечен из воды без сознания, необходимо послать за врачом и приступить к оказанию первой помощи: немедленно начать делать искусственное дыхание и непрямой массаж сердца.

Вышневолоцкое
отделение ГИМС
ПСГ г. Бологое

Детские забавы возле котельной



Из редакционной почты

Культурные мероприятия в Дубровке

Хочу выразить огромную благодарность за участие в мероприятии ко Дню памяти и скорби. Памятная дата – 22 июня – способствует формированию патриотизма в нашем государстве. Под патриотизмом можно понимать различные аспекты человеческой жизни.

В этот день в Дубровской библиотеке чтили память о начале Великой Отечественной войны. В библиотеку была приглашена Зинаида Александровна Белякова. Она рассказала детям, какие воспоминания о начале войны в ее памяти остались. Как им, детям тех страшных событий, было голодно и страшно, как слышали гул вражеских самолетов и взрывы бомб. Огромное спасибо З. А. Беляковой, что откликнулась и согласилась рассказать о тех страшных годах. Дети задавали свои вопросы Зинаиде Александровне, беседа получилась очень интересная, поучительная.

Двадцать пятого июня в сельском доме культуры состоялась развлекательная программа "Завалинка" – русские посиделки. Большое спасибо детям, принявшим участие в этой программе: Арине Кучеровой, Елизавете Васильевой, Олеся Артемьевой, Кристине Куприяновой. Благодарю жителей деревни Дубровка В. П. Суворову, В. Павлову, которые предоставили нам предметы старины – прялку, ткацкий станок. На празднике звучали русские народные песни, загадки, пословицы. Кристина Куприянова исполнила русский народный танец. Вспомнили старинные игры, танцы. Праздник закончился чаепитием. Спасибо всем жителям Дубровки за участие.

Л. АЛЕКСАНДРОВА,
библиотекарь

В нашем случае все усложняется. В районе есть несколько кафе. Но либо помещение слишком маленькое, либо интерьер и обстановка не располагают к отдыху. Да и финансовые возможности многих родителей ограничены.

В этом году наши дети окончили 9 класс Великооктябрьской школы. Около половины класса желают продолжить свое обучение за пределами района, и мы решили устроить чадам выпускной. Причем, не формальный, а с торжественной и развлекательной программой. Обратились с просьбой к заведующей Великооктябрьским Дворцом культуры Галине Малаховой. Галина Викторовна согласилась помочь. От нас требовалось накрыть столы и присутствовать на празднике.

Двадцать девятого июня в 16.00 в актовом зале Великооктябрьской школы состоялась торжественная церемония вручения аттестатов. А к 18.00 выпускники и гости были приглашены во Дворец культуры.

Развлекательная программа предполагалась в морской теме. И, уже войдя в фойе ДК, мы были приятно удивлены. Возникло ощущение, что мы находимся в морском царстве: волны, чайки, корабли, медузы, водоросли – все погружало в атмосферу кругосветного путешествия.

Весь вечер взрослые и дети преодолевали различные испытания, чтобы открыть сундук с сокровищами. Танцевальные, песенные, театральные, спортивные конкурсы никого не оставили равнодушным. Сокровища из сундука были вручены нашим "сокровищам": детям наградили дипломами в разных номинациях.

В заключение праздника была зажигательная дискотека. Признаюсь, непривычно быть на танцах с собственной дочерью...

От имени родителей и детей выражаю огромную благодарность Галине Малаховой, Виктории Симоновой, Денису Дягилеву за прекрасно подготовленный вечер. Сотрудникам Дворца культуры, которые готовили декорации и украшали залы, отдельное спасибо. Нам все очень понравилось! Оказывается, и у нас в районе можно отдохнуть с большим удовольствием.

А тем, кто еще не был на вечерах в Великооктябрьском ДК, рекомендую в ближайшее время устроить какую-нибудь вечеринку. Поверьте, это интересно, эстетично и недорого. Организовать можно любое мероприятие: детский праздник, свадьбу, выпускной, юбилей, проводы в армию... Были бы только желание и фантазия!

Наталья СОКОЛОВА

Роспотребнадзор сообщает

Туристам на заметку

Нововведения в статье 10 Федерального закона "Об основах туристской деятельности в Российской Федерации" от 24.11.1996 г. №132-ФЗ: договор на реализацию туристского продукта, заключаемый между туроператором и туристом, а в случаях, предусмотренных Федеральным законом, между туроператором и туристом, должен соответствовать законодательству Российской Федерации, в том числе законодательству о защите прав потребителей.

Типовые формы договора о реализации туристского продукта утверждены приказом Министерства культуры РФ от 31.10.2016 г. №2386. Каждый желающий может ознакомиться с типовыми формами в сети "Интернет". Заключая договор, необходимо убедиться, что он соответствует утвержденной форме, чтобы ваш отпуск не был испорчен.

Если вы не живете...

Изменился порядок перерасчета размера платы за отдельные виды коммунальных услуг за период временного отсутствия потребителей в занимаемом жилом помещении, не оборудованном индивидуальным или общим (квартирным) прибором учета. При временном, то есть более пяти полных календарных дней подряд, отсутствии потребителя в жилом помещении, не оборудованном индивидуальным или общим (квартирным) прибором учета в связи с отсутствием технической возможности его установки, подтвержденной в установленном законом порядке, осуществляется перерасчет размера платы за предоставленную потребителю в таком жилом помещении коммунальную услугу, за исключением коммунальных услуг по отоплению, электроснабжению и газоснабжению на цели отопления жилых (нежилых) помещений.

Размер платы за коммунальную услугу по водоотведению подлежит перерасчету в том случае, если осуществляется перерасчет размера платы за коммунальную услугу по холодному водоснабжению и (или) горячему водоснабжению.

Не подлежит перерасчету в связи с времененным отсутствием потребителя в жилом помещении размер платы за коммунальные услуги на общедомовые нужды.

Пассажиры должны знать

В сезон отпусков, каникул заслуги автоперевозчиков наиболее востребованы, и пассажиры должны знать о своих правах. Так, например, пассажир имеет право на бесплатное пользование залами ожидания и туалетами, размещенными в зданиях автовокзала, автостанции, при наличии билета, подтверждающего право проезда по маршруту регулярных перевозок, в состав которого включен остановочный пункт, расположенный на территории этого автовокзала или автостанции:

– в течение времени, установленного владельцем автовокзала (автостанции), но не менее двух часов с фактического времени прибытия пассажира к пункту назначения;

– в течение срока действия билета (с учетом фактического времени задержки отправления или опоздания прибытия транспортного средства) – для других остановочных пунктов.

Н. ПЕРОВСКАЯ,
специалист-эксперт
территориального отдела управления Роспотребнадзора
по Тверской области в г. Вышнем Волочке

1 ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 июля

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20 Контрольная закупка 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 03.45 Модный приговор. 12+
12.15 Наедине со всеми. 16+
13.20, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00 Давай поженимся! 16+
18.00 Вечерние новости.
18.40 Первая Студия. 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "КРАСНЫЕ ГОРЫ". 16+
23.20 Ночные новости.
23.35 "Белые ночи Санкт-Петербурга". 12+
01.55, 03.05 "ГИД ДЛЯ ЗАМУЖНÉЙ ЖЕНЩИНЫ". 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "ПЫЛЬНАЯ РАБОТА". 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 "ДЕРЕВЕНСКИЙ РОМАН". 12+
00.50 Специальный корреспондент. 12+



05.10, 06.05 "ТАКСИСТКА". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
11.15 Кодекс чести.
13.25, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.30 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
19.40 "ГЛУХАРЬ". 16+
23.40 "СВИДЕТЕЛИ". 16+
01.25 Темная сторона. 16+



05.00 Странное дело. 16+
06.00, 11.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
12.00, 16.05 19.00 112. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "МАТРИЦА. ПЕРЕЗАГРУЗКА". 16+
17.00, 03.40 Тайны Чапман. 16+
18.00, 02.40 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "НЕИЗВЕСТНЫЙ". 16+
22.00 Водить по-русски. 16+
23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкным. 16+
00.30 "СПАРТАК. ВОЗМЕЗДИЕ". 18+

2 ВТОРНИК, 11 июля

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20, 04.05 Контрольная закупка.
12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15 Наедине со всеми. 16+
13.20, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00 Давай поженимся! 16+
18.00 Вечерние новости.
18.40 Первая Студия. 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.35 "КРАСНЫЕ ГОРЫ". 16+
23.20 Ночные новости.
23.35 Антарктида. Селфи. 12+
00.40 Найл Роджерс, секретарь хитмейкера. 16+
01.40, 03.05 "УВЛЕЧЕНИЕ СТЕЛЛЫ". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "ПЫЛЬНАЯ РАБОТА". 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 "ДЕРЕВЕНСКИЙ РОМАН". 12+
00.50 "ВСЕГДА ГОВОРИ "ВСЕГДА". 12+



05.10, 06.05 "ТАКСИСТКА". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
11.15 Кодекс чести.
13.25, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.30 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
19.40 "ГЛУХАРЬ". 16+
23.40 "СВИДЕТЕЛИ". 16+
01.20 Квартирный вопрос. 0+



05.00, 04.40 Территория заблуждений. 16+
06.00, 11.00 Документальный проект. 16+
07.00 Деловое утро НТВ. 12+

07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "НЕИЗВЕСТНЫЙ". 16+
17.00, 03.40 Тайны Чапман. 16+
18.00, 02.40 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "ПЕРЕВОЗЧИК. НАСЛЕДИЕ". 16+
21.50 Водить по-русски. 16+
23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкным. 16+
00.30 "СПАРТАК. ВОЗМЕЗДИЕ". 18+

3 СРЕДА, 12 июля

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20, 04.05 Контрольная закупка.
12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15 Наедине со всеми. 16+
13.20, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00 Давай поженимся! 16+
18.00 Вечерние новости.
18.40 Первая Студия. 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.35 "КРАСНЫЕ ГОРЫ". 16+
23.20 Ночные новости.

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "ПЫЛЬНАЯ РАБОТА". 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 "ДЕРЕВЕНСКИЙ РОМАН". 12+
00.50 Орсон Уэллс. Свет и тени. 16+

НТВ

05.10, 06.05 "ТАКСИСТКА". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
11.15 Кодекс чести.
13.25, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.30 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
19.40 "ГЛУХАРЬ". 16+
23.40 "СВИДЕТЕЛИ". 16+
01.20 Дачный ответ. 0+

РТР

05.00, 09.00, 04.40 Территория заблуждений. 16+
06.00, 11.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
11.15 Кодекс чести.
13.25, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.30 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
19.40 "ГЛУХАРЬ". 16+
23.30 Реклама. Секретные материалы. 12+
21.00 Анишлаг и Компания. 16+
23.30 Торжественная церемония открытия XXVI Международного фестиваля "Славянский базар в Витебске". 12+
01.30 "МЕГРЭ РАССТАВЛЯЕТ ЛОВУШКУ". 16+
01.15 "ТРЕТЬЯ ПЕРСОНА". 16+

4 ЧЕТВЕРГ, 13 июля

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20, 04.20 Контрольная закупка.
12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55, 03.20 Модный приговор. 12+
12.15 Наедине со всеми. 16+
13.20, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00 Давай поженимся! 16+
18.00 Вечерние новости.
18.40 Первая Студия. 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.35 "КРАСНЫЕ ГОРЫ". 16+
23.20 Ночные новости.

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "ПЫЛЬНАЯ РАБОТА". 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 "ДЕРЕВЕНСКИЙ РОМАН". 12+
00.50 "ВСЕГДА ГОВОРИ "ВСЕГДА". 12+

НТВ

05.10, 06.05 "ТАКСИСТКА". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+

07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "НЕИЗВЕСТНЫЙ". 16+
17.00, 03.40 Тайны Чапман. 16+
18.00, 02.40 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "ПЕРЕВОЗЧИК. НАСЛЕДИЕ". 16+
21.50 Водить по-русски. 16+
23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкным. 16+
00.30 "СПАРТАК. ВОЗМЕЗДИЕ". 18+

5 ПЯТНИЦА, 14 июля

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00 Новости.
09.20 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15 Наедине со всеми. 16+
13.20, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00 Жди меня. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 Человек и закон. 16+
19.50 Поле чудес. 16+
21.00 Время.
21.30 Суперкубок России по футболу 2017 г. Спартак - Локомотив. Прямой эфир.
23.30 "МЕГРЭ РАССТАВЛЯЕТ ЛОВУШКУ". 16+
01.15 "ТРЕТЬЯ ПЕРСОНА". 16+

Россия 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "ПЫЛЬНАЯ РАБОТА". 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 "ДЕРЕВЕНСКИЙ РОМАН". 12+
00.50 "ВСЕГДА ГОВОРИ "ВСЕГДА". 12+

НТВ

05.10, 06.05 "ТАКСИСТКА". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
11.15 Кодекс чести.
13.25, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.30 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
19.40 "ГЛУХАРЬ". 16+
23.40 "СВИДЕТЕЛИ". 16+
01.20 Дачный ответ. 0+

РТР

05.00, 09.00, 04.40 Территория заблуждений. 16+
06.00, 11.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
11.15 Кодекс чести.
13.25, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.30 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
19.40 "ГЛУХАРЬ". 16+
23.30 Реклама. Секретные материалы. 12+
21.00 Анишлаг и Компания. 16+
23.30 Торжественная церемония открытия XXVI Международного фестиваля "Славянский базар в Витебске". 12+
01.30 "МЕГРЭ РАССТАВЛЯЕТ ЛОВУШКУ". 16+
01.15 "ТРЕТЬЯ ПЕРСОНА". 16+

6 СУББОТА, 15 июля

05.40, 06.10 Наедине со всеми. 16+
06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости.
06.40 "КУРАЖ". 16+
08.45 Смешарики. Новые приключения.
09.00 Играй, гармонь любимая! 12+
09.45 Слово пастыря. 12+
10.15 Григорий Лепс. По наклонной вверх. 12+
11.20 Смак. 12+
12.15 Идеальный ремонт. 12+
13.15 Вокруг смеха. 12+
15.

Фотоконкурс продолжается



Для меня стало открытием, что чайки выводят птенцов в Фирово! Всегда думал, что они прилетают сюда на время половодья. А на днях увидел симпатичную птичку с лапками-ластами недалеко от ручья, владеющего в реку Граничную. Бежал домой за фотоаппаратом и переживал, что улетит. Но, оказалось, волновалася зря. Птенец хоть и крупный, и плавает ловко, но летать еще не умеет. Пока снимал нового незнакомца, над моей головой кружила и громко кричала чайка.

Этот симпатичага оперением совсем не походит на чайку. Я очень старался не напугать малыша, но красиво сфотографировать птицу достаточно сложно. К вечеру обнаружилось, что он в овражке уже не один. Чайка и три птенца, сереньких с черными пятнышками, дружно плавали в камышах. Представляю на районный фотоконкурс «Люби и знай свой фировский край!» свой снимок в номинации "Улыбка природы", фото называется "Сбежавший из гнезда".

Владимир ЯБЛОЧКИН

С МИРУ ПО НИТКЕ...

СТРОИТЕЛЬСТВО ХРАМА В ЦЕНТРЕ ПОСЕЛКА ФИРОВА ПРИОСТАНОВИЛОСЬ. НУЖНО ПОМОЧЬ!

Посильные средства можно перечислить по юридическому адресу и реквизитам банка:

ЗАКАЗЧИК:

Местная религиозная организация

Православный приход церкви Святой Троицы п. Фирово Тверской и Кашинской Епархии Русской Православной Церкви

172721, Тверская область, Фировский район, п. Фирово, ул. Первомайская, д.5

р/с 40703810763310120044

БИК 042809679

к/с 30101810700000000679

ИНН 6945001625

КПП 694501001

Банк: Отделение №8607 ПАО СБЕРБАНК

Для связи с протоиереем Александром Мартыновым

тел. 8 (48239) 3-19-96.

E-mail: martynov_a@mail.ru

Поздравления

Реклама

Объявления

В здании Сбербанка (1 этаж)
ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН «ГРИЗЛИ».
Режим работы: с 9-00 до 21-00, без обеда и выходных.
Большой выбор продуктов по доступным ценам.
Хоз. товары, игрушки, корма для животных.
Комбикорм (подберезовский, курский).
Тел.: 8-920-172-80-85.

ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ
на работу в Московском регионе:
- ВОДИТЕЛЬ ТАКСИ
на автомобиль "Форд Шевроле",
заработка плата сдельная,
от 60 т. р.
- ВОДИТЕЛЬ НА ГРУЗОВУЮ
ГАЗЕЛЬ "Валдай", категория "С",
заработка плата сдельная,
от 40 т. р., Жилье предоставляется.
Справки по телефонам:
8-917-553-94-71, 8-926-031-34-60,
Станислав.

В ООО "Фировское ДРСУ"
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ
категории "С", "Е".
Обращаться
в администрацию ДРСУ.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
МЕТАППИЧЕСКИЕ ДВЕРИ**
ВЫПИПИВАЕМ. РАСШИРЯЕМ.
НАПИЧНИКИ ИЗ МЕТАППОПЛАСТА.
Заводская скидка 25%.
Скидка пенсионерам – 5%.
Рассрочка – без %.
Офис: г. Вышний Волочек,
ул. Екатерининская, д.14.
Тел.: 8-920-154-76-88;
8-915-717-79-66.

Продается трехкомнатная квартира
в п. Великооктябрьский
Тел.: 8-915-731-90-30.

15 и 22 июля с 9.00 до 9.30
на рынке п. Фирово
птицемышленный комплекс
реализует КУР-НЕСУШЕК новых
пород от 200 р. Крупные породы
бройлеров от 1 до 35 дней от. 57 р.
Суточные цыплята 39 р. Разновидности
утят, гусят, мулардов, цветных курочек-
цыплят от 90 р. Корма. 15% скидка.
Тел.: 8-910-763-56-70, 8-952-995-89-40.

Агроферма «ЗЛАТОНОСКА»
реализует
КУР-НЕСУШЕК
Бесплатная доставка на дом.
Тел.: 8-961-830-08-21.

Продам РЕНО-КЛИО ,
2002 г/в
Тел.: 8 905-609-81-19.

Продаются ПОРОСЯТА
из личного подсобного хозяйства.
Тел.: 8 909-269-89-35.

Продаются КОРОВА (стельная)
и ТЕЛКА (стельная).
Тел.: 8 909-269-89-35.

Продаются две КОЗЫ
Тел.: 8 915-723-32-84.

КОНСКИЙ НАВОЗ мешками
От 10 мешков доставка бесплатно.
Тел.: +7 930 167 54 74.

ТЕППИЦЫ. БЕСЕДКИ.
ОГРАДКИ. ЗАБОРЫ.
ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА.
РАССРОЧКА.
Тел.: 8-904-356-51-09.



В поселке Великооктябрьский
**ОТКРЫЛСЯ НОВЫЙ
МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН.**
Качественная мебель по очень
ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ!
СКИДКИ.

Гостиная «Флора», цена 9590 р.
Адрес:
п. Великооктябрьский,
ул. Кооперативная, д. 20.
Тел.: 8 (48 22) 50-10-50,
e-mail: v5lili@mail.ru

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12).
Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирово, ул. Советская, д. 12)

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внештатных авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
172720, Тверская область,
пос. Фирово, ул. Советская, 37
E-mail: kommunar-firovo@mail.ru
Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-16-72,
отдел писем и бухгалтерия: 3-19-52

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192 от 30 мая 2011 г.

Главный редактор
Н.Н. ТИНТА

Тираж 1540. Заказ
Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в печать:
по графику – 12.00;
практически подписано – 12.00.
06. 07. 2017 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51